

## NAZIV PROGRAMSKOG ZADATKA

### 13.UNAPREĐENJE ZDRAVLJA I PREVENCIJA FAKTORA RIZIKA ZA NASTANAK HRONIČNIH NEZARAZNIH OBOLJENJA

NOSILAC PROGRAMSKOG ZADATKA (NAZIV I SEDIŠTE, ODGOVORNO LICE):

Zavod za javno zdravlje Sombor, Vojvođanska 47, 25000  
Prim.mr sci.med. dr Dragoslava Čubrilo, Tel. +381 25 418 222  
E-mail:direktor@zzjzsombor.org

### PODACI O KOORDINATORIMA PROGRAMSKOG ZADATKA

dr Nataša Drča Centar za promociju zdravlja, analizu, planiranje i organizaciju zdravstvene zaštite, informatiku i biostatistiku u zdravstvu  
tel 063468154, E-mail: statistika@zzjzsombor.org

Centar za promociju zdravlja, analizu, planiranje i organizaciju zdravstvene zaštite Zavoda za javno zdravlje sprovodi aktivnosti na unapređenju zdravlja i prevenciji faktora rizika za nastanak hroničnih nezaraznih bolesti. U toku maja meseca održano je predavanje u OŠ Bratstvo jedinstvo u Bezdanu a povodom obeležavanja **Svetskog dana bez duvanskog dima**.

Svetski dan bez duvanskog dima obeležava se 31. maja, sa osnovnim ciljem da se javnosti skrene pažnja na štetnost duvanskih proizvoda, prevashodno cigareta i duvana.

Nažalost, duvanski proizvodi, kao i duvanski dim, utiču loše ne samo na osobe koje ih konzumiraju, već i na osobe u njihovoj neposrednoj okolini. Konzumiranje duvanskih proizvoda predstavlja vodeći uzrok nastanka nezaraznih hroničnih bolesti u celom svetu, a naročito u nerazvijenim zemljama.

Na godišnjem nivou, skoro šest miliona ljudi umre od direktnih posledica upotrebe duvanskih proizvoda, a skoro milion nepušača umre usled indirektno izloženosti duvanskom dimu.

Kako bi se podigla svest o ovom problemu i doprlo do što većeg broja ljudi, osnovni koraci podrazumevaju edukaciju najmlađih članova populacije o zdravstvenim rizicima i opasnostima koje ova štetna navika izaziva kao i inicijative protiv pušenja koje se potenciraju širom sveta kao što je zabrana izlaganja dece duvanskom dimu naročito u zatvorenim prostorima.

U rešavanju ovog problema značajna je uloga celokupne zajednice, kako u prevenciji pušenja tako i u osnaživanju postojećih pušača da se odreknu ove štetne navike, kako bi pružili dobar primer potonjim generacijama koje treba da žive bez duvanskog dima.

U okviru ovog programskog zadatka Zavod za javno zdravlje Sombor, u skladu sa planom aktivnosti i edukacijom ciljne populacije, sproveo je sledeće aktivnosti:

**Predavanje je održano u:**

1. OŠ Bratstvo jedinstvo Bezdán (27.05.2024.)

